 

Медицинская помощь участникам СВО

В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 27.05.1998 № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», военнослужащие и граждане, пребывающие в добровольческих формированиях, имеют право на:
- бесплатное получение медицинской помощи, в том числе изготовление и ремонт зубных протезов;
- бесплатное обеспечение лекарственными препаратами;
- бесплатное обеспечение медицинскими изделиями по назначению врача.
Если на месте прохождения службы нет военной медицинской организации - помощь предоставляют государственные клиники. Каждый имеет право на медико-психологическую реабилитацию на срок до 30 дней, возможность пройти санаторно-курортное лечение. Участники СВО с инвалидностью I группы или званием Героя России направляются на лечение вне очереди.


Обеспечение техническими средствами реабилитации

Участники спецоперации имеют право на получение самых современных технических средств реабилитации. Среди них кресла-коляски повышенной проходимости со ступенеходами, протезы для занятий спортом, автомобили с ручным управлением, помощь в оборудовании жилья и рабочего места. При тяжелом ранении государство предоставляет протезы с микропроцессорным управлением.

Санаторно-курортное лечение

Тем, кому после госпитального лечения необходима медицинская реабилитация, бесплатно предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение.
С 2025 года ветераны СВО могут ежегодно проходить медицинскую реабилитацию и санаторно-курортное лечение в центрах Социального фонда длительностью до 25 дней, а санаторного лечения – до 21 дня.
При направлении в центры будет учитываться состояние здоровья ветерана на основе медико-социальной экспертизы. Если ранее она не проводилась, то диагностика и подбор методов лечения будут осуществляться в реабилитационном центре.

Региональным законодательством Ярославской области предусмотрено санаторно-курортное лечение для ветеранов СВО, получивших ранение.
